

柳林县严守生态环境底线 筑牢黄河中游生态屏障

本报讯 近年来,柳林县深入贯彻落实习近平总书记生态文明思想,坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚决扛牢政治责任,不惜代价补齐生态短板,狠抓生态保护和修复工作,全力打好“三大保卫战”,严守生态环境底线,筑牢黄河中游生态屏障。

以“五项”治理为抓手,全力打好“蓝天保卫战”。柳林县城区域狭窄,城中村和棚户区占比大,且居民大多使用散煤取暖生活,空气质量改善非常艰巨。柳林县坚持多管齐下,推动大气环境治理持续稳定好转。扩大清洁供暖范围。在城区北大街和穆村镇杜家湾及一、二、三村委推进热电联产扩容,新增清洁供暖100万平方米。实施全域燃煤治理。成立联合检查组,对禁煤区域实行不间断巡查,确保散煤散烧管得住、管得牢、不反弹。禁煤区以外的区域,全面禁止使用劣质散煤,由政府补贴集中供应清洁型煤。狠抓工业污染防治。完成燃气锅炉低氮改造和生物质锅炉除尘改造,严格日常监管,确保稳定达标排放,同时建立重点工业企业清洁生产审核制,把好源头污染关。推进农村环境综合整治。坚持“三基目标”和“五条底线”标准,持续推进农村环境综合整治。巩固提升已打造的50个示范村,提升打造12个市级美丽宜居乡村,改建3000座无

害化卫生厕所,推动城乡环境面貌大改善。全面加强降尘整治。严格落实施工工地扬尘整治“六个百分之百”要求,严查渣土运输车辆未按规定时间和路线行驶、沿途抛洒、随意倾倒等行为,城区5公里范围内主干街道及道路全部采用机扫作业。今年1—5月份,全县PM2.5平均浓度降幅和空气质量综合指数同比降幅均排在全市第一;空气质量二级以上天数111天,较去年同期增加57天,增加天数全市最多。

以“十条”举措为抓手,全力打好“碧水保卫战”。黄河在柳林境内56.7公里,其一级支流三川河流经县境69公里。今年计划投资5亿余元,以10项“硬核”举措推进水环境综合整治。实施污水治理提升工程。投资3亿元,建设三川河水水质提升工程,把好人黄最后一道关口。开展水源置换。启动柳林泉域内3户用水大户水源置换工作,逐步恢复柳林泉生态流量。开展“清河”行动。在河长巡河的基础上,由县财政出资聘用专职巡河员,制定巡河制度,落实巡河责任,建立长效机制,彻底解决各类垃圾和废弃物乱堆乱放问题。聘请环保管家,对全县水环境进行调研分析、问题摸排和把脉问诊,为政府决策提供依据。目前,三川河水质逐步改善,水环境质量逐步好转。

以“四增”工程为抓手,全力打好“净土保卫战”。坚持“增绿补绿护绿”协调推进,“绿化美化化财”同步发力,实现了增绿与增收、生态与生计的互促双赢。以沿黄生态治理为重点,实施“面上增绿”工程,全力推进生态治

理、退耕还林、生态保护、干果经济林提质增效和林业产业“五个一批”生态建设工程,建成了“两区、五片、七线、七站”的生态网络框架。以主要道路为补充,实施“线上增彩”工程,围绕县内交通枢纽进行通道及沿线荒山绿化,实现了通道绿化“多树种、多层次、多色彩”。以生态宜居乡村为关键,实施“点上增景”工程,按照“大县城、小集镇、中心村”发展战略,实施了8个美丽乡村和52个贫困村点上增景工程。以红枣、核桃经济林为依托,实施“片上增财”工程,全县共发展了28万亩红枣林,2万亩红枣振兴示范园和10个特色红枣示范园区;发展核桃林面积25万亩,挂果面积达16万亩,2019年产量达1000万斤。近五年累计完成造林绿化20万亩,目前全县森林面积69.8万亩,森林覆盖率36.15%,先后荣获“全国生态建设突出贡献奖”“省级林业生态县”等荣誉称号。

柳林县始终坚持保护优先、强化问题导向、突出改革创新、注重依法监管、推进全民共治的基本原则,全力打好“蓝天保卫战”“碧水保卫战”“净土保卫战”,确保补齐生态环境短板,让良好生态环境成为人民幸福的增长点,成为经济社会持续健康发展的支撑点,为决胜全面建成小康社会、提升生态文明水平作出了积极贡献!

(景建红)

防宣传员向参训保安逐一介绍了灭火器、应急照明、逃生面具、疏散指示标志、消防喷淋头、灭火毯、感烟报警器的原理及其在火灾中的作用,现场与保安人员就各类消防器材检查和使用进行了互动演示,针对在实践过程中出现的不规范、不正确的操作进行了手把手的指导和纠正。最后,参训保安分组亲身体验了灭火器实战灭火法,让他们在实践中掌握了灭火器的使用方法。

通过本次培训提升了校园保安的消防业务技能和处置火灾事故的能力,为“平安校园”建设打下坚实基础。

(刘昌峰)

柳林县百名校园保安接受消防业务知识培训

本报讯 开学之际,为切实增强校园保安消防业务技能,严格履行消防安全职责。8月22日下午,柳林县消防救援大队受正浩保安服务有限公司邀请对即将派驻164所学校的300余名校园保安举办了消防业务知识培训。

培训会上,消防宣传员组织参训人员观看了消防安全警示教育片《119对你说》,同时围绕消防安全“四个能力”、消防安全“一懂三会”就火灾隐患如何检查促改、消防安全知识如何宣讲、引导人员疏散逃生如何实施、初起火灾如何扑救,从理论到实践进行了深入浅出、通俗易懂的讲解。理论培训后,消

防宣传员向参训保安逐一介

“晋柳誉”酒荣获2020北酒所白酒金牌挑战赛银奖

本报讯 8月14日,备受瞩目的2020北酒所(北京国际酒类交易所)白酒金牌挑战赛经过为期一周紧张的分组统计和校对工作,最终评比结果全网揭晓。此次大赛中,共有42款产品、44个奖项诞生,来自柳林县吕梁晋柳誉酒业有限公司的“晋柳誉金樽48度”酒荣获挑战赛银奖。

据悉,全场最高分“黑金奖”1枚、“最佳性价比”1枚、“最佳颜值包装”1枚、“铂金奖”4枚、“金奖”15

(刘凯)

枚、“银奖”22枚。评审结果由来自北京的流通经销、商超零售、餐饮和行业媒体领域的30名评委结合产品感官品质、性价比和外观三大维度综合评定选出。

作为首个针对中国白酒品类、全部由渠道企业和行业媒体担任评委团的“晋柳誉”酒评比赛事,2020北酒所白酒金牌挑战赛无疑是一次打破传统赛事框架、以市场为导向奠定品质标准,将评审结果直联采销机会的有效尝试。

(邢霞 卫丽平)

柳林县实现基层党组织统战委员全覆盖

本报讯 柳林县认真贯彻落实中央、省委、市委统战工作会议精神及《中国共产党统一战线工作条例》中“统一战线工作任务重的乡(镇、街道)党组织应当明确专人负责统一战线工作”的具体要求,坚持问题导向,以切实加强统战工作为重点,结合全县工作实际,召开常委会专项研究,并由县委组织部和统战部向全县各乡镇党委、县直工委、县非公工委联合发文,配齐配强统战委员,宣传统战政策、报送统战信息、掌握统战人脉、举荐统战人才、加强宗教工作三级网

络建设。

截至目前,全县15个乡镇、13个党群系统及全县非公经济组织和社会组织党组织670个,其中基层党组织除一人支部不需要配备统战委员外,共配备统战委员610名,配备率达91%,实现了全县党组织统战委员全覆盖,加强了基层统战干部队伍力量,推动了柳林统战工作网络延伸,对进一步提高基层党委对新时期统战工作重要性的认识,确保基层统战工作有人抓、有人管起到积极作用。

(邢霞 卫丽平)

柳林县曹家塔村聚力环境整治 刷新乡村“颜值”

本报讯 走进柳林县王家沟乡曹家塔村,家家户户房前屋后都有景观绿植,条条道路干净整洁,步步皆景,令人赏心悦目。从前,村里杂物乱堆乱放,如今,花团锦簇、风景宜人,被称为“画里乡村,梦里老家”。曹家塔村的蜕变,正是柳林县着力提升农村人居环境整治的生动缩影。

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。如何让农村既能“看得见山、望得见水、记得住乡愁”,又能像城市一样生活便利、环境整洁?

2018年,曹家塔村以农

旧院落,都按照新村的要求,全面清理;山地公园范围内已修建的观景台及沿观景台道路进行垃圾、土堆、杂草清理,树木修剪。

截至目前,村里共清理修整残墙断壁298米,清理“四堆”16处;道路院落绿化2500平方米;农户建花台6处;规划休憩园已建6处;开辟宣传公示栏4块;修建排污(排雨)渠5个,总投资109万元;生活垃圾处理集中点8处;建湿垃圾处理池2个,选建垃圾填埋场,投资约5.5万元;修建厕所14处,约投资17万元;在荒山荒沟、田边路旁栽植各种树灌木8000余株,加上去年栽植的2500余株,已达万株,植被覆盖率历年历史新高。

曹家塔村是一个有1400多年历史的古老村庄,村内现有耕地995亩,其中400亩的高标准机修梯田、沟坝地可机械化耕作,将迎来规模化、机械化、集约化的以豆谷小杂粮种植为特色的现代山区高效观光农业。现如今,曹家塔村沟千亩良田、现代新农村、千年古树形成美丽宜居三大板块,成为吕梁山别具风格的特色村落。

(张倩)

王久平:活跃在乡下的气象“土专家”



如今已77岁的王久平,曾经是一位农民气象“土专家”。1962年,初中毕业的王久平,在移村气象哨参加了工作。50多年来钻研、观察天气变化,创办气象简报,帮助农民提高粮食产量,防治病虫害。据统计,王久平把气象信息、科学种田、病虫情报及农田墒情等方方面面的信息及时印发,累计编写达700多期,印发13万份。

王久平先后获得国家级荣誉5项、省级荣誉11项、地方荣誉82项。

李勤 摄影报道



王久平退而不休,仍坚持科学种田



王久平获得的各种奖状和奖杯



王久平编印的简报

包联信访案件促化解 实施分类化解保稳定

柳林县以“三零”创建为抓手 筑牢信访第一道防线

本报讯 柳林县被列为信访工作重点管理县后,县委、县政府高度重视,紧紧围绕市委“控新治旧、降量退位、力争进入全省第一方阵”的目标,以“零上访”单位创建为抓手,聚焦“两访”“三重”,从源头治理抓起,强化重点案件化解攻坚,切实推动信访工作取得实效。

强化工作措施,确保实现退出目标。县委坚持“三到位一处理”原则,聚焦“两访”“三重”,从源头治理抓起,强化重点案件化解攻坚,切实推动信访工作取得实效。一是强化攻坚力度。对信访重点案件和重点人员,逐案逐人明确县级包案领导,挂牌督办案件全部由县委、县政府主要领导包联,实行“一案一台账、一案一施策、一

解”。重点管理期间,全县未发生大规模赴省进京集体上访,极端恶性事件和被媒体炒作的有较大影响事件。

强化工作措施,确保实现退出目标。县委坚持“三到位一处理”原则,聚焦“两访”“三重”,从源头治理抓起,强化重点案件

化解攻坚,切实推动信访工作取得实效。一是强化攻坚力度。对信访重点案件和重点人员,逐案逐人明确县级包案领导,挂牌督办案件全部由县委、县政府主要领导包联,实行“一案一台账、一案一施策、一

解”。重点管理期间,全县未发生大规模赴省进京集体上访,极端恶性事件和被媒体炒作的有较大影响事件。

强化工作措施,确保实现退出目标。县委坚持“三到位一处理”原则,聚焦“两访”“三重”,从源头治理抓起,强化重点案件

化解攻坚,切实推动信访工作取得实效。一是强化攻坚力度。对信访重点